

Мурзина Мария Борисовна

02.08.98

Бер. «Советская культура» № 24
1998 г.

Муся

Ма нее нельзя не обратить внимания: величественная, эффектная, красивая, царственная, всегда ярко и броско одета. Удивляет одно: почти все называют ее по-домашнему «наша Муся». Мусю знают все, кто имеет отношение к эстраде. Она — редактор Центрального концертного зала «Россия», заслуженный работник культуры РФ Мария Борисовна Мульяш.

Училась музыке, немного пела классику, потом стала администратором, редактором. Делала тысячи концертов, собирала огромные представления на стадионах, возила звезд и не звезд. Работала и дружила с легендарными артистами: Марк Бернес, Ляля Черная, Аркадий Райкин, Николай Черкасов, Любовь Орлова, Лидия Русланова, Изабелла Юрьева — список можно продолжать до бесконечности! Обо всех помнит, всех благодарят за дружбу.

Вот уже 25 лет ее жизнь отдается залу «Россия». Как пришла редактором, так и остается. Не старшим, не главным — просто редактором. Но в это слово и должность входит все: ответственность, вкус, терпение, волнение, рабочий день, который не кончается и дома.

У нее есть свои привязанности. Она любит классическую музыку. Вот почему в зале «Россия» по воскресеньям «Симфонические собрания для юношества». Обожает классический балет, поэтому все наши звезды балета и прославлен-



ные коллективы по ее зову летят и едут в Москву. Она знает и помнит все. Кто что поет и в какой тональности, кто может быть партнером в балетном дивертисменте, кто читает ту или иную поэзию, а главное, на каком уровне это делается.

Она умеет дружить, помогать и помнить. Ее память о Майе Кристалинской достойна преклонения.

У нее хороший вкус. Вот ее любимицы: Муслим Магомаев, Тамара Синявская, Людмила Гурченко, Тамара Гвердцители, Роман Карцев, Алиса Фрейндлих, Константин Райкин. Если бы она могла, звала бы их во все концерты. Но сегодня рынок требует другого, и никуда не деться. У нас симпатия обходная, поэтому я искренне пишу эти строки.

Мария Борисовна хочет знать и видеть все интересное, что происходит в Москве. Она — на всех юбилеях и на всех премьерах. И если ей что-то нравится, она тут же думает, как это показать в зале «Россия». Ей интересно жить, она не устала от своей профессии. Поэтому ей не страшны никакие юбилеи. Сегодня нашу Мусю поздравляют ее многочисленные друзья!

От имени всех — всегда ваш
Федор ЧЕХАНКОВ